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1.  Одредити параметре a, b и c тако да полином ( ) cbxaxxxp +++= 23
 буде дјељив са     биномима  1−x  и 

2+x , а при дијељењу са биномом 4−x даје остатак 18. 

 

2.   Ријешити матричну једначину 0=−+ BXAX , ако је дато 
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3.  Дате су праве   ;
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    а) Одредити λ за које се праве сијеку. 

    б) За  λ∈Z  за које су праве мимоилазне наћи једначину заједничке  нормале. 

 

4.  Испитати и графички  представити функцију  5
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5. Одредити параметре а,b∈R тако да функција дефинисана са 
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xf  буде диференцијабилна у тачки  х = 1. 

 

6.  Тачке А(2, 3, 1), В(4, 1, -2), С(6, 3, 7) и D(-5, -4, 8) су тјемена пирамиде, 

     а) израчунати запремину пирамиде, 

     б) израчунати висину која одговара основи АВС. 

 

II колоквиј: 3, 4, 5, 6. 

Цијели испит: 1, 2, 3, 4, 5. 

 

Рјешење: 
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3. а)  М1(2,1,2), М2(5,2,3) , ( ) ( )1,3,2 ,0,1, 21 pp λ=  

        праве р1 и р2 се сијеку ако је задовљено 
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    б) ако ставимо λ=1 
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       p - вектор правца заједничке нормале правих р1 и р2 
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        Нађимо једначину равни која садржи праву р1 и паралелна је вектору p  
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              ( ) ( ) 032           02212 =+−−⇒=−+−+−− zyxzyx  

         Права р2 продире раван π  у тачки М3  

          3 ,23 ,52    :2 +=+=+= tztytxp 003622352   =⇒=+−−−−+⇒ tttt , М3(5,2,3) 

        Тражена права пролази кроз тачку М3 и паралелна је вектору p  ,  њена једначина је 
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4.  - Д.П. 505
2 ±≠⇒≠− xx    тј. { }5\ ±∈∀ Rx  

- нуле функције: ( ) 1010 =⇒=−⇒= xxxf  

- знак функције зависи од 
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  - коса асимптота 
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     нема рационалних нула, па неможемо одредити екстреме 
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1. Одредити константе a, b и c тако да функција 
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    буде непрекидна. 

 

2. Испитати и графички представити функцију xxexf
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     а) директно 

     б) Лопиталовим правилом 

 

Рјешење: 
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    - коса асимптота 
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